### МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет»

Утверждено:

Решением Учёного Совета УлГУ, Протокол № 13/326 от 27.06. 2023 г.

Председатель Ученого Совета УлГУ, Ректор УлГУ

Б.М. Костишко/

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования

Направление подготовки/Специальность 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление»

Профиль/Специализация Государственная и муниципальная служба

Квалификация (степень) бакалавр

Форма обучения очно-заочная

Нормативный срок освоения программы по очно-заочной форме обучения – 4,5 года

Ввести в действие с 1 сентября 2023 г.

ОПОП актуализирована на заседании кафедры протокол №1 от 30.08.2024 г.

### СОДЕРЖАНИЕ

#### 1. Общие положения

- 1.1. Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП ВО) бакалавриата/специалитета/магистратуры, реализуемая вузом по направлению подготовки/специальности по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.2. Нормативные документы для разработки ОПОП ВО бакалавриата/специалитета/магистратуры по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.3. Общая характеристика ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.3.1. Цель (миссия) ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.3.2. Срок освоения ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.3.3. Трудоемкость ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
  - 1.4. Требования к абитуриенту
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОПОП ВО по направлению подготовки в соответствии с действующим ФГОС ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 2.1. Область (области) профессиональной деятельности (и сферу (сферы) профессиональной деятельности) выпускника
- 2.2. Виды профессиональной деятельности (типы задач и задачи профессиональной деятельности), к которой готовится выпускник (к решению которых готовится выпускник)
  - 2.3. Объекты профессиональной деятельности выпускника
- 3. Планируемые результаты освоения ОПОП ВО (УК (ОК), ОПК, ПК) по действующему  $\Phi$ ГОС ВО\*
- 4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») в Инзенском филиале УлГУ
  - 4.1. Учебный план направления подготовки/специальности (приложение 2)
  - 4.2. Календарный учебный график (приложение 5)
  - 4.3. Рабочие программы дисциплин (приложение 6)
- 4.4. Программы практик (приложение 1.1 к ДП-2-04-12 «Организация и проведение практики обучающихся по программам среднего профессионального образования и высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура)»)
  - 4.5. Программа ГИА
  - 4.6. Рабочая программа воспитания (приложение 10)
  - 4.7. Календарный план воспитательной работы (приложение 11)
- 5. Фактическое ресурсное обеспечение ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») в Инзенском филиале УлГУ
  - 5.1. Кадровое обеспечение учебного процесса.
  - 5.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса.

- 5.3. Материально-техническое обеспечение процесса.
- 5.4. Организация реализации образовательной деятельности по ОПОП ВО для обучающихся из числа инвалидов и лиц с OB3.
- 6. Характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников
- 7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП ВО (ВПО) по направлению подготовки/специальности подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 7.1. Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.
  - 7.2. Фонд оценочных средств для проведения ГИА.
- 7.3. Механизм оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся при реализации ОПОП ВО в соответствии с  $\Phi$ ГОС ВО 3++ .

### Приложения

- 1. Учебный план
- 2. Календарный учебный график
- 3. Рабочие программы дисциплин
- 4. Фонды оценочных средств по дисциплинам
- 5. Аннотации рабочих программ дисциплин
- 6. Программы практик
- 7. Фонды оценочных средств по практикам
- 8. Программа государственной итоговой аттестации выпускников (итоговой государственной аттестации) по ОПОП ВО
- 9. Фонд оценочных средств по государственной итоговой аттестации выпускников по ОПОП ВО
  - 10. Рабочая программа воспитания.
  - 11. Календарный план воспитания.

### 1 Общие положения

1.1 Основная профессиональная образовательная программа (ОПОП ВО) бакалавриата, реализуемая вузом по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Основная профессиональная образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, организационно-педагогические условия и технологии реализации образовательного процесса, формы аттестации, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, программу государственной итоговой аттестации, оценочные средства (фонды оценочных средств) для текущей, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся, характеристику методов и средств обучения, применяемых образовательных технологий и учебно-методического обеспечения учебного процесса.

1.2 Нормативные документы для разработки ОПОП ВО бакалавриата по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Нормативно-правовую базу разработки ОПОП ВО бакалавриата по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») составляют:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями)
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2017 № 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» высшего образования (ВО), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13 августа 2020 г. № 1016;
- Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 05 августа 2020г. №885 «О практической подготовке обучающихся»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 июня 2015г. №636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»;
- Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации;
- Нормативно-методические документы Министерства науки и высшего образования Российской Федерации;
  - Устав Ульяновского государственного университета;
- ДП-2-31-08 Проектирование и разработка основных профессиональных образовательных программ высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура)»;
- ДП-2-04-12 «Организация и проведение практики студентов по программам среднего профессионального и высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура);
- ДП-2-01-19 «Проведение государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура)»;
- ДП-2-05-16 «Проведение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по программам среднего профессионального и высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура)
  - Прочие локальные нормативные акты УлГУ.

- 1.3 Общая характеристика ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 1.3.1 Цель (миссия) ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Целью образовательной программы является подготовка выпускников, обладающих сформированными в соответствии с ФГОС ВО компетенциями, необходимыми для осуществления конкретных видов профессиональной деятельности по профилю ОПОП ВО. Ориентация ОПОП ВО на конкретные области знания и виды деятельности определяет ее предметно-тематическое содержание и требования к результатам освоения. Университет реализует основную профессиональную образовательную программу по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» профилю «Государственная и муниципальная служба».

1.3.2 Срок освоения ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Срок получения образования по программе бакалавриата данного направления подготовки, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации для очной формы обучения, составляет 4 года, для очно-заочной формы обучения — 4,5 года.

1.3.3 Трудоемкость ОПОП ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Объем программы бакалавриата составляет 240 зачетных единиц (далее - з.е.) вне зависимости от формы обучения и применяемых образовательных технологий.

Объем программы бакалавриата, реализуемый за один учебный год, составляет не более 70 з.е. вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий.

### 1.4 Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании или высшем профессиональном образовании, или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования.

Требования к абитуриенту устанавливаются правилами приемами граждан в ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет».

- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОПОП ВО по направлению подготовки в соответствии с действующим ФГОС ВО направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)
- 2.1. Область (области) профессиональной деятельности (и сферу (сферы) профессиональной деятельности) выпускника

Область профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата (далее выпускники), могут осуществлять профессиональную деятельность:

Образование и наука (в сферах: образования; научных исследований); сфера публичного управления, в том числе деятельность государственных и муниципальных органов, а также деятельность организаций по реализации функций и полномочий государственных и муниципальных органов.

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

## 2.2. Виды профессиональной деятельности (типы задач и задачи профессиональной деятельности), к которой готовится выпускник (к решению которых готовится выпускник)

В рамках освоения программы бакалавриата выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:

организационно-управленческий;

информационно-методический;

проектный;

исполнительно-распорядительный.

Программа бакалавриата формируется ориентированной на организационноуправленческий и информационно-методический виды профессиональной деятельности как основные (программа прикладного бакалавриата). Дополнительными видами деятельности, к которым готовится бакалавр, являются проектная и исполнительнораспорядительная.

### 2.3. Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные предприятия и учреждения, институты гражданского общества, общественные организации, некоммерческие и коммерческие организации, международные организации, научные и образовательные организации.

## 3. Планируемые результаты освоения ОПОП ВО (УК (ОК), ОПК, ПК) по действующему $\Phi\Gamma$ ОС ВО

В результате освоения программы бакалавриата подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») у выпускника должны быть сформированы компетенции, установленные программой бакалавриата.

3.1. Универсальные компетенции

	sepeasibilible Rowlle Lengt		
Код	Формулировка	Код	Индикаторы достижения
компетенции	компетенции	индикатора	компетенции
		компетенции	
УК-1	Способен	ИД-1 УК-1	Знает принципы и методики
	осуществлять поиск,		сбора, отбора, анализа и
	критический анализ и		обобщения информации
	синтез информации,	ИД-2 УК-1	Умеет соотносить разнородные
	применять системный		явления и систематизировать
	подход для решения		их в рамках избранных видов
	поставленных задач		профессиональной
			деятельности, а также
			осуществлять критический
			анализ и синтез информации,
			полученной из разных
			источников с применением
			системного подхода для
			решения поставленных задач
		ИД-3 УК-1	Имеет практический опыт
			работы с информационными
			источниками по сбору и
			обработке, критическому
			анализу и синтезу информации
			с использованием методик
			системного подхода для

			паннания постарлании у залан
УК-2	Способен определять	ИД-1 УК-2	решения поставленных задач  Знает необходимые для
J K-2	<u> </u>	ИД-1 УК-2	
	круг задач в рамках		осуществления
	поставленной цели и		профессиональной
	выбирать		деятельности правовые нормы,
	оптимальные		регламентирующие
	способы их решения,		реализацию проектов
	исходя из	ИД-2 УК-2	Умеет определять круг задач в
	действующих		рамках избранных видов
	правовых норм,		профессиональной
	имеющихся ресурсов		деятельности, проводить анализ
	и ограничений		поставленной цели и
	1		формулировать задачи, которые
			необходимо решить для ее
			достижения, а также
			планировать собственную
			деятельность исходя из
			имеющихся ресурсов; решать
			поставленные задачи в рамках
			избранных видов
			профессиональной деятельности
		ИД-3 УК-2	Имеет практический опыт
		11Д 3 Л 12	применения методик
			проекта, методов оценки
			потребности в ресурсах,
			продолжительности и
			стоимости проекта, а также
			навыков работы с нормативно-
			правовой документацией в
			области избранных видов
			профессиональной
			деятельности
УК-3	Способен	ИД-1 УК-3	Знает различные приемы и
	осуществлять		способы социализации
	социальное		личности и социального
	взаимодействие и		взаимодействия
	· ·	ИД-2 УК-3	
	1 -	ИД-2 УК-3	1
	роль в команде		поддерживать контакты,
			обеспечивающие успешную
			работу в коллективе, а также
			применять основные методы и
			нормы социального
			взаимодействия для
			реализации своей роли и
			взаимодействия внутри
			команды
		ИД-3 УК-3	Имеет практический опыт
			участия в командой работе, в
			социальных проектах, с учетом
			ролей в условиях командного
			-
TITC 4	C=000€:	TATE 1 3710 4	взаимодействия
УК-4	Способен	ИД-1 УК-4	Знает литературные
	осуществлять		особенности государственного
	деловую		языка, основы устной и
	1 **** ** *** *** *** *** *** *** *** *		THE MANUEL ROLL WALLES
	коммуникацию в устной и письменной		письменной коммуникации на иностранном языке, специфику

	формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)		функционирования языковых средств в соответствии с требованиями научного стиля речи и академического письма
		ИД-2 УК-4	Умеет общаться и ясно излагать собственное мнение, использовать методы и приемы делового общения на иностранном языке, а также анализировать, обобщать, формулировать выводы и представлять результаты научно-исследовательской работы
		ИД-3 УК-4	Имеет практический опыт перевода, составления профессиональных текстов и говорения на государственном и иностранном языках в соответствии с нормативными, коммуникативными и этическими аспектами устной и письменной речи современного русского литературного языка и методами академического изложения
УК-5	Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в	ИД-1 УК-5	Знает основные категории философии, законы исторического развития, основы межкультурной коммуникации
	социально- историческом, этическом и философском контекстах	ИД-2 УК-5	Умеет понимать и воспринимать разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах
		ИД-3 УК-5	Имеет практический опыт анализа исторических факторов с позиции философских учений, опыт оценки явлений культуры и навыки общения в мире культурного многообразия с использованием этических норм поведения
УК-6	Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на	ИД-1 УК-6	Знает основные принципы самовоспитания и самообразования, профессионального и личностного развития на протяжении всей жизни
	саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	ИД-2 УК-6	Умеет эффективно планировать свое рабочее время и время для

ИД-3 УК-6		1 1		
ИД-3 УК-6				саморазвития, формулировать
ук. 7 Способен подтерживать должный уровень физической подтотовленности для обеспечения полноценной социальной деятельности и в профессиональной деятельности для обеспечения природного бреды, обеспечения природного подтотовленности для и в профессиональной деятельности для сохранения природного бреды, обеспечения природного и деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК. 9 Способен принимать обеспечения знания в социальной и профессиональной сферах  УК. 9 Способен использовать базовые дефектологические знания конфонкторы и для убраза предектологический опыт применением опоставляем условия упрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК. 9 Способен использовать базовые дефектологические знания и профессиональной сферах  УК. 9 Способен принимать обоснованные условия упрезвычайных ситуаций и профессиональной и профессиональной и профессиональной и профессиональной и применения условиях и применения и профессиональным и профессиональной деятельности оцепивать условия профессиональной деятельности оцепивать условия профессиональной деятельности опровения профессиональной деятельности опровения правити условия профессиональной деятельности опровения правити условия правити условия правити условия правити условия правити условия правити условия прави				•
ИД-3 УК-6   Имеет практический опыт управления собственным временем и методиками и самообразования в течении всей жизни и подреживать должный уровень физической подротовленности для обсепечения полнопенной сощиальной деятельности для обсепечения и в профессиональной деятельности для осхранстия природной среды, обеспечения устойчиюто развития общества, в том чиле при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен непользовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной профессиональной и профессиональн				
ук7  Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспессиия полноценной социальной деятельности  Ук8  Способен поддерживать в повесдисной жизии и в профессиональной деятельности для обеспессиия полноценной социальной деятельности для сохращения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возниклювении чрезвытвайных ситуаций и военных конфликтов ук7  Ук9  Способен принимать обоспособен принимать обоспованные экономические решения в различных областях жизнедеятельноги  Оспособен принимать обоспосованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-3 Ук9)  Оспособен принимать обоспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-3 Ук9)  Оспособен принимать обоспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-1 Ук10)  Оспособен принимать обоспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельноги (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения в различных областях жизнедеятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспованные решения профессиональными профессиональными профессиональными профессиональными профессиональными профессиональной деятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспосожнаем условных меторающей обоспованные решения профессиональными профессиональными профессиональными профессиональными профессиональной деятельности (ДД-2 Ук10)  Оспособен принимать обоспосожнаем условных условных меторающей обоспования условных меторающей обоспования условных мет				-
Временем и методиками саморазвития и самообразования в течении всей жизни всей жизни всей жизни диля обеспечения подпотовленности для обеспечения полноценной и профессиональной деятельности для обеспечения и в профессиональной деятельности для осодавать и поддерживать в повседвевной жизни и в профессиональной деятельности для осожанения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникловении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов В УК-9 Способен принимать обоснованьной сферах      VK-9 Способен принимать обоснованные экономические решстня в различных областях жизнедеятельности профессиональной и профессиональным и профес			ИД-3 УК-6	=
УК-7 Способен принимать обоснованные экономические действиями и ДД-1 УК-9 Способен принимать обоснованные экономические законы действиями и профессиональной срерах учивать профессиональной срерах учивать профессиональной деятельности для обеспечения польоденной и профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возинкновении чрезвычайных ситуаций и воспшых конфликтов и профессиональной профессиональной дефектологической зананий при действиями и профессиональный дефектологические знания в социальной профессиональной дефектологические знания в социальной профессиональной профессиональной дефектологические знания в социальной и профессиональный и профессиональными действиями и и профессиональными действиями и профессиональными действиями и профессиональными действиями добрессиональными действиями добрессиональными действиями добрессиональными действиями добрессиональными действиями добрессиональными действиями профессиональными действиями добрессиональными дефектологических знаний при социализации добрассиональными и профессиональными дефектологических знаний при социализации добрессиональными профессиональными дефектологических знаний при социализации добрессиональными дефектологических знаний при социализации добрессиональными дефектологических знаний при социализации добрессиональной деятельности идде знаний деятельности идде знаний добресси добрежений деятельности идде знани добрежений добрежений добрежений добрежений добрежений добрежений добрежений добрежений добре				управления собственным
ук7 Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности для обеспечения и в профессиональной деятельности для обеспечения полноценной социальной деятельности для сохращения и в профессиональной деятельности для обеспечения природной среды, обеспечения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возивилювать и возивкиювении чрезвычайных ситуаций и восищых конфликтов ук9 Способен принимать сферах и для осохращения и профессиональной деятельности для устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возивкиювении чрезвычайных ситуаций и восищых конфликтов и профессиональной профессиональной профессиональной и профессиональной профессиональной и профессиональной и профессиональной и профессиональной и профессиональный и профессиональный и профессиональной и профессиональный и профессиональный и профессиональный и профессиональный и профессиональный и профессиональный и профессиональными действиями и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями и профессиональными и профессиональными действиями и профессиональными и профессиональными действиями профессиональными действиями профессиональными дефсктологических знаний при социализации ЛОВЗ знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности и и деятельности и и деятельности и и деятельности и и и деятельности и и деяте				-
УК-7  Способен подлерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной сощиальной деятельности  УК-8  Способен создавать и поддерживать в повесдвенной жизни и в профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозс и возникновении чрезвычайшых конфликтов  УК-9  Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной сферах  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-3 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9				
УК-7   Способен поддерживать долживый уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности   ИД-3 УК-7   Умеет выполнять комплекс физической культурны упражнений   ИД-3 УК-7   Имеет практический опыт занятий физической культурой   ИД-2 УК-8   Способен создавать и поддерживать в повседпевной жизли и в профессиональной деятельности безопасные условия жизпедеятельности для сохранения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникловетнии чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов   УК-9   Способен иппользовать базовые дефектологические занаии в социальной и профессиональной и профессиональными действиями   ИД-3 УК-9   Имеет практический опыт применения дефектологических знаний и их сопоставление с социалыными и профессиональными действиями   ИД-3 УК-9   ИМеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ   УК-10   Способен принимать обоснованные экономические различных областях жизнедеятельности   ИД-2 УК-10   Умеет оценивать осуществления профессиональной деятельности   ИД-2 УК-10   Умеет оценивать				
жизии, здоровье-еберстающих технологий, физической подготовленности для обеспечения полношенной социальной и профессиональной деятельности  УК-8 Способен создавать и подгерживать в повесдпевной жизи и в профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и воспиых конфликтов  УК-9 Способен дерконной сферах  УК-9 Способен инпользовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности и для социализации лОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности и для социализации лОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности и для осуществления профессиональной деятельности и для осуществления профессиональной применения профессиональной осуществления профессиональной деятельности и для осуществления профессиональными действлями и профессиональными действляния применения применения применения профессиональными действления профессиональными действления профессиональными действления профессиональными действления профессиональными действления профессиональными деятельности и для осуществления профессиональной деятельности и для осуществления профессиональной деятельности				всей жизни
иоддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности и для обращения и в профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и восиных конфликтов  УК-9 Способен додавать и подгерживать в повесдинать обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и восиных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические занаия в социальной и профессиональной сферах  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности и ДД-1 УК-10 ЧД-2 УК-10 Чмест оцепивать осуществления профессиональной деятельности и драживаем драживаем деятельности и драживаем деятельности и драживаем драживаем драживаем деятельности и драживаем драживае	УК-7	Способен	ИД-1 УК-7	Знает основы здорового образа
физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности  УК-8 Способен создавать и поддерживать в подсерневной жизи и в профессиональной деятельности безопасные условия жизиедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военых конфликтов  УК-9 Способен непользовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности и ДД-2 УК-10 Умеет оценивать социальной деятельности и для сохранения профессиональной социальными и профессиональной и практический польти запити и практический польти на практический польти на практ		поддерживать		жизни, здоровье-сберегающих
обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности  УК-8 Способен создавать и поддерживать в повесдневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и воззникновении чрезвычайных ситуаций и вопіных конфликтов  УК-9 Способен и воздавать и поддерживать безопасных условия жизнедеятельности для сохранения при угрозе и воззникновении чрезвычайных ситуаций и воспіных конфликтов  УК-9 Способен и профессиональной сферах  УК-9 Способен и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологический опыт профессиональными и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  УК-10 Способен принимать обоснованые экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности и и		должный уровень		технологий, физической
обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности  УК-8  Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возпикновении чрезвычайных ситуаций и воепных конфликтов  УК-9  Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9  УК-9  Способен принимать обоенованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  УК-10  Способен принимать обоенованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет практический опыт подкраживать безопасных условий жизнедеятельности с применения дефектологической психологии  ИД-1 УК-9  Знает основные понятия и профессиональным и профессиональным и профессиональным и профессиональным и профессиональным дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Способен принимать обоенованые экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10  УК-10		физической		культуры
обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности  УК-8  Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возпикновении чрезвычайных ситуаций и воепных конфликтов  УК-9  Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9  УК-9  Способен принимать обоенованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  УК-10  Способен принимать обоенованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет практический опыт подкраживать безопасных условий жизнедеятельности с применения дефектологической психологии  ИД-1 УК-9  Знает основные понятия и профессиональным и профессиональным и профессиональным и профессиональным и профессиональным дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Способен принимать обоенованые экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10  УК-10		подготовленности для	ИД-2 УК-7	Умеет выполнять комплекс
полноценной социальной и профессиональной деятельности  УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен принимать обоспованные дефектологические знания в социальной сферах  УК-10 Способен принимать обоспованные экономические репления в различных областях жизнедеятельности  УК-10 Способен принимать обоспованные экономические репления в различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-10 УК-10 УК-10 Умеет оценивать оценивать обеспоманные основные при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональной дерактывности и и и профессиональный профессиональной деятельности и и и и и и и и и и и и и и и и и и		обеспечения	, ,	
осоциальной и профессиональной деятельности  УК-8  Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9  Способен базовые дефектологические знания в социальной сферах  УК-10  Способен принимать обоснованные экономические решения различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-10  Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Тпособен принимать обоснованные экономические знания в социальной и профессиональной областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  УК-2  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические знания и профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические деятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические деятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические даконы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические даконы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности		полноценной	ИЛ-3 УК-7	
Профессиональной деятельности				
УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-10 УК-10 Умест оцепивать безопасных условий деятельности, профессиональной сетаками и профессиональной профессиональной оболастях жизнедеятельности  ИД-1 УК-8 Имеет практический опыт применения дефектологической психологии  ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умест проводить анализ дефектологических знаний и и профессиональными и профессиональными действиями и профессиональными действиями и профессиональными действиями профессиональными действиями и профессиональными действиями действиний деятельности и деятельности		·		7
УК-8  Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9  Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной сферах  УК-9  Опособен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-8  ИД-1 УК-8  ИД-2 УК-8  ИД-3 УК-8  ИД-3 УК-8  ИД-1 УК-9  Знает основы безопасности жизнедеятельности, телефоны служб спассиия изнания сподкраживать перопасных усповия реализации профессиональной деятельности профессиональной ситуаций и военных конфликтов  УК-9  Опособен игранимать обоснованные укономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет оказать первую помощь в чрезвычайных ситуаций и профессиональной и профессиональной и и профессиональной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9  УК-10  Опособен принимать обоснованные укономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет оказать первую помощь в чрезвычайных ситуаций и пофессиональной деятельности, телефоны спасания и профессиональной деятельности, телефоны спасания и профессиональной деятельности, телефоны спасания и профессиональной деятельности, телефона и профессиональной деятельности, телефона подкраживань переменнями профессиональной деятельности, телефона подкраживань подкраживань и подкраживань переменнямизация подкраживань подкраживань и профессиональной деятельности, телефона подкраживань подкражива				
поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной средь, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9 Способен и и и и и и и и и и и и и и и и и и и	VK-8		ИЛ-1 УК-8	Знает основы безопасности
повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-3 УК-9  ИД-1 УК-9  Умеет проводить анализ дефектологической психологии  ИД-3 УК-9  ИД-3 УК-9  Умеет проводить анализ дефектологические знания в социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9  УК-10  Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет одавать сезопасные условия чрезвычайных ситуаций опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10  УК			11,4 1 3 10 0	
и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет практические знаний при социальными действиями  ИД-1 УК-10 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности		-		спасения
Деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-3 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и и сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать			ИД-2 УК-8	
редлизации профессиональной деятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9  Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной сферах  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-1 УК-9  ИД-2 УК-9  УК-9  Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Ук-10  Опособен принимать обоснованные экономические деятельности  ИД-2 УК-10  Ук-10  Опособен принимать обоснованные экономические диля осуществления профессиональной деятельности				
жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен ипрофессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Знает основные понятия дефектологической психологии  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с осциальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
Для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов   ИД-1 УК-9   Знает основных жене дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах   ИД-2 УК-9   Умеет проводить анализ дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах   ИД-1 УК-9   ИД-2 УК-9   Умеет проводить анализ дефектологических знаний и и сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями   ИД-3 УК-9   ИД-1 УК-9   ИД-1 УК-9   Умеет проводить анализ дефектологических знаний и и сопоставление с социальными и профессиональными действиями   ИД-3 УК-9   Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ   УК-10   Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности   ИД-2 УК-10   Умеет оценивать				
природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать			ИЛ-3 УК-8	
обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологической психологии и профессиональной и профессиональной сферах  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологический опыт применения дефектологический опыт применения дефектологический знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать		_	11,4001110	поддерживания безопасных условий
устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет практические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				чрезвычаиных ситуации
Возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов  УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать		· ·		
уК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и и профессиональными и применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах ИД-1 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать		ситуаций и военных		
использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Ук-10 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-2 УК-10 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-2 УК-10 Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-2 УК-10 Ук-10 Ук-10 Ук-10 Ук-10 Ук-10 Умеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10				
использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах  ИД-2 УК-9 Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать	УК-9	Способен	ИД-1 УК-9	Знает основные понятия
Дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах   ИД-2 УК-9   Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями   ИД-3 УК-9   Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ    УК-10   Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности   ИД-2 УК-10   Умеет оценивать		использовать базовые	•	
ук-10  Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ипрофессиональной и ПД-2 УК-9  ИД-2 УК-9  Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9  Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Опособен принимать обоснованные экономические законы, необходимые для профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональной деятельности  ИД-2 УК-9  Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными и профессиональными действиями  ИД-2 УК-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-1 УК-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний и их сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-2 УК-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Ук-10  Умеет проводить анализ дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Ук-10		дефектологические		_
профессиональной сферах  профессиональной сферах  Профессиональной сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать		1 *	ИД-2 УК-9	
сферах  сферах  сопоставление с социальными и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9  Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Способен принимать обоснованные экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  жизнедеятельности  ИД-2 УК-10  Умеет оценивать		·	r1 = - 200	1 ' '
и профессиональными действиями  ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				-
Действиями   ИД-3 УК-9   Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ		1 1		
ИД-3 УК-9 Имеет практический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10 Способен принимать обоснованные экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности ид-2 УК-10 Умеет опрактический опыт применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности				
лрименения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  УК-10  Способен принимать обоснованные экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  жизнедеятельности  применения дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности			ИП З ИК О	
УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  Дефектологических знаний при социализации ЛОВЗ  ИД-1 УК-10 Знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  ИД-2 УК-10 Умеет оценивать			ид-э У <b>К-</b> Э	1
УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности  Опособен принимать ид-1 УК-10 знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности  Опособен принимать ид-1 УК-10 знает экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности				
УК-10 Способен принимать обоснованные экономические законы, необходимые для осуществления профессиональной деятельности ид-2 УК-10 Умеет оценивать				
обоснованные для экономические решения в различных областях жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать	VIC 10	C=0.06	ИП 1 УИС 10	
экономические решения в различных областях деятельности ид-2 УК-10 Умеет оценивать	УК-10	=	ид-1 УК-10	
решения в различных областях деятельности ид-2 УК-10 Умеет оценивать				
областях деятельности жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				-
жизнедеятельности ИД-2 УК-10 Умеет оценивать				
		областях		
экономинеские и финансов не		жизнедеятельности	ИД-2 УК-10	,
экономические и финансовые				экономические и финансовые

			аспекты в различных областях
			жизнедеятельности
		ИД-3 УК-10	Имеет практический опыт
			применения экономических
			законов и основ финансовой
			грамотности в различных
			областях жизнедеятельности
УК-11	Способен	ИД-1 УК-11	Знает основные положения
	формировать		антикоррупционного
	нетерпимое		законодательства,
	отношение к		законодательства борьбы с
			экстремизмом и терроризмом
	проявлениям	ИД-2 УК-11	Умеет идентифицировать
	экстремизма,		коррупционные действия, действия,
	коррупционному		связанные с экстремизмом и
	поведению и		терроризмом и сопоставлять их с
	противодействовать		законодательно установленным
	им в		наказанием
	профессиональной	ИД-3 УК-11	Имеет практический опыт
	деятельности		проявления нетерпимого
			отношения к проявлениям
			экстремизма, терроризма,
			коррупционному поведению

3.2. Общепрофессиональные компетенции

ОПК-1	Способен обеспечивать	ИД-1 ОПК-	Знает нормы служебной этики
	приоритет прав и свобод	1	и базовых правил
	человека; соблюдать нормы	-	поведения государственного
	законодательства		или муниципального
	Российской Федерации и		служащего
	служебной этики в своей	ИД-2 ОПК-	Умеет формулировать и
	профессиональной	1	формализовать
	деятельности	_	профессиональные задачи,
			демонстрирует способность
			обеспечивать приоритет прав и
			свобод человека с учетом норм
			законодательства
		ИД-3 ОПК-	Владеет навыками решения
		1	прикладных задач посредством
			применения
			имеющихся знаний
			экономической теории
ОПК-2	Способен разрабатывать и	ИД-1 ОПК-	Знает методы сбора, обработки
	реализовывать	2	и анализа данных, необходимых
	управленческие решения,		для решения поставленных
	меры регулирующего		управленческих задач,
	воздействия, в том числе		осуществления контрольно-
	контрольно-надзорные		надзорных функций, разработки
	функции, государственные		государственных и
	и муниципальные	****	муниципальных программ
	программы на основе	ИД-2 ОПК-	Умеет осуществлять сбор,
	анализа социально-	2	обработку и статистический
	экономических процессов;		анализ данных, необходимых
			для решения поставленных
			управленческих задач,
			необходимых для решения
			поставленных управленческих
			задач, осуществления
			контрольно-надзорных функций, разработки
			функции, разраоотки

ОПК-3  Способен анализировать и примевять нормы правоприменительную практику  ОПК-3  Способен анализировать и примевять нормы профессиональной деятельности; использовать профессиональной деятельности; использовать профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать проставлять из профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать проставлять из профессиональной деятельности и пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, использовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, использовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, применения;  ОПК-4  Способен разрабатывать проскты пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, примененной деятельности, осуществлять их правовко и антикоррупционную желертизу, оценку регузирующего воздействия и последетний их примененния;  ОПК-4  Способен разрабатывать проскты пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности. Осуществлять их правовко и антикоррупционную желертизу.  ОПК-4  Способен разрабатывать проскты пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности. Осуществлять их правовую и антикоррупционную желертизу.  ОПК-4  Способен разрабатывать проскты пормативных правовых актов регузирующих профессиональную деятельности. Приментельно к системе государственного и муниципального управления. Умеет грамотно и конствующей деятельности, осуществлять их правовую и муниципального управления. Умеет грамотно и конствуть правовые положения и категовного самоуправленот и муниципального управления. Умеет грамотно и профессиональную деятельности, осуществлять их правовую и практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и практический объема деятельности и подагать и применять правовые положения и подагать практический объема деятельности неговые подагать практический объема деятельности поставать		T		T
ОПК-3  ОПК-3  Способен анализировать и приженять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использоваты правоприменительную практику  ОПК-3  ОПК-3  Способен разрабатывать правотрижейнего практику  ОПК-3  ОПК-4  Способен разрабатывать прожения и прижения и практику  ОПК-3  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать прожения и прижения и практику  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-5  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-8  ОПК-8  ОПК-9				государственных и
ОПК-4 Способен разрабатывать правоных актов в ефере профессиональной деятельности, осуществлять их применять их применты порожегия правоных актов в ефере профессиональной деятельности, осуществлять их пормагивных и органа метного воздействия и последствий их применегы порменты по старженного и служебного права в профессиональной деятельности (служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ОПК-4 Способен разрабатывать променты порметным правоприменительную практику  ОПК-4 Способен разрабатывать променты порметным правоприменительную практику  ОПК-4 Способен разрабатывать променты порметным правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-3 Закат базовые положения и катсторым порметным и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-4 Способен разрабатывать промессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-4 ЧД-2 ОПК-4 Способен разрабатывать правовых актов с фере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов регулирующего посударственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовые положения и муниципального управления, а также правовые положения и муниципального управления, а также правовые порументы и профессиональной профессиональной правовые порументы правовые порументы и профессиональной правоных основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4 ЧД-2			11H 2 OH14	
ОПК-3  Способен анализировать и применть нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать и деятельности; использовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать и деятельности; использовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственнок системе государственнок их применения;  ИД-1 ОПК-4  Способен разрабатывать и деятельности деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельности и органа государственнок и аптикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  4  ИД-2 ОПК-4  Умеет грамовые положения и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональной сатеженность оправа в профессиональной деятельносто управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовые нормы в грактической профессиональной правовые нормы в грактической профессиональной деятельности, осуществлять их праменения.				_
осуществления сбора, обработки и анализа данных, необходимых для репления поставленных управленческих задач, необходимых для решения поставленных задач, необходимых для решения поставленных задач, осуществления контрольноем осуществления контрольноем надзорных функций, разработки государствленных и муниципальных программ задач, осуществленных и муниципальных программ ноституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-3  ОПК-4  Способен разрабатывать правових актов в сфере профессиональной деятельности, использовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, органа тосударственной власти и органа префессиональной деятельности, органа посударственной власти и органа посударственного и служебного права в профессиональной деятельности, органа государственной власти и органа посударственной власти и органа посударственного и служебного права в профессиональной деятельности, органа государственной власти и органа посударственной власти и органа посударственного и служебного правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность органа правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность органавления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  ИД-1 ОПК-3  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатнавать и правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность общанать правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  ИД-1 ОПК-3  ОПК-4  О			2	использования современного
обработки и анализа даяных, необходимых для решения поставленных управленческих задач, псобходимых для решения поставленных управленческих задач, осуществления контрольно-паздорных функций, агработки и дрименять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  З административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  З владест методами использовать нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  З владест методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности и органа государственного и служебного права в профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и ангикоррупционную экспертизу, оценку рсгудирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4 Пособен разрабатывать профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и ангикоррупционную экспертизу, оценку рсгудирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Начана посходанных для внашки последетвий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Начана поставления и необходимых для сметоровать и применять правовыс нормы в практической профессиональной деятельноги и орушествлять их				инструментария для
обработки и анализа даяных, необходимых для решения поставленных управленческих задач, псобходимых для решения поставленных управленческих задач, осуществления контрольно-паздорных функций, агработки и дрименять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  З административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  З владест методами использовать нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  З владест методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности и органа государственного и служебного права в профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и ангикоррупционную экспертизу, оценку рсгудирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4 Пособен разрабатывать профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и ангикоррупционную экспертизу, оценку рсгудирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Начана посходанных для внашки последетвий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Начана поставления и необходимых для сметоровать и применять правовыс нормы в практической профессиональной деятельноги и орушествлять их				осуществления сбора,
ОПК-3 Способен анализировать и применять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ОПК-4 Способен разрабатывать правовках актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их приментоги, осуществлять их приментоги и служебного права в профессиональной деятельности и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК- 3 Владеет методами использовать профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК- 3 Владеет методами использовать профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК- 3 Владеет методами использовать профессиональной деятельности и органа местного самоуправления.  ИД-1 ОПК- 4 Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, деятельности и органа местного самоуправления.  ИД-1 ОПК- 4 Способен разрабатывать и правовую и антикоррупционную экспертизу, оцепку регулирующего воздействия и последствий их примененных правовых актов в сфере профессиональной деятельность и судественного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 ИД-2 ОПК- 3 Внаст базовые положения и категории нормативных правовых актов о сосудерственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 ИД-2 ОПК- 3 Внаст базовые положения и категории нормативных правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 ИД-2 ОПК- 3 Внаст базовые положения и категории нормативных правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 Внаст базовые положения и категории нормативных правовых основ государственного и муниципального управления и рофессиональной деятельности, осуществлять их рименсовальной деятельности, осуществлять их				
ОПК-3  ОПК-3  Способен анализировать и применять нормы конституционного, административного и служсбного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  Практику  ОПК-4  Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать прокты порматившых правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых октов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых октов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых октов в сфере профессиональной деятельности органа местного самоуправления.  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать променений порматившых правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов, регулирующих профессиональной деятельность от сударственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, от также правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления, от токударственного и муниципального управления, от также правовых основ государственного и муниципального управления и профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственного и муниципального управления и профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственного и муниципального управления и муниципального управления и муниципального управления и профессиональной деятельности, осуществлять их от также практической профессиональной деятельности, осуществлять их				l
ОПК-3  Способен анализировать и применения  ОПК-3  Способен анализировать и применения  потвять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, потользовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать проскты нормативных профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  Чистельность профессиональной деятельности и органа доставать их правовых актов в сфере профессиональной их применения;  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  Чистельность профессиональной их применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				<u> </u>
ОПК-3 Способен апализировать и применять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-1 ОПК-3 Способен разрабатывать просекты нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-4 Способен разрабатывать просекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственного и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4 Способен разрабатывать просекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4 Способен разрабатывать просекты нормативных правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4 ОПК-4 Способен разрабатывать правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4 О				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
ОПК-3  ОПК-3  Способен анализировать и применять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ———————————————————————————————————				
ОПК-3 Способен анализировать и применять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-3 ОПК-4 Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых их применения;  ОПК-4 Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых их применения;  ОПК-4 Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых онем их применения;  ОПК-4 Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых онем правовых				решения поставленных
ОПК-3  Способен анализировать и применять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  Практику  ОПК-4  Способен разрабатывать прожести пормативных профессиональной деятельности пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ роздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать прожести пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ применительную и антикоррупционную ужспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать прожения и категории пормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых основ государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-8  ОПК-8  ОПК-8  ОПК-9				управленческих задач,
ОПК-3  Способен анализировать и применять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  Практику  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, в пользовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, в пользовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупциошную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупциошную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-5  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-8  ОПК-9  ОПК-				осуществления контрольно-
ОПК-3  Способен анализировать и применять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  Практику  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, в пользовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, в пользовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупциошную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупциошную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-5  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-8  ОПК-9  ОПК-				надзорных функций, разработки
ОПК-3  Способен анализировать и применять пормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ———————————————————————————————————				
ОПК-3  Способен анализировать и применять нормы конституционного, административного и служебного права в профессиопальной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-2 ОПК-  ОПК-4  Способен разрабатывать профессиональной деятельности, использовать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осупјествлять их правовую и аптикоррупциопитуо экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-4  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-7  ОПК-8  ОПК-9  ОПК-9				
опк-4  Опк-4  Способен разрабатывать профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оцепку регулирующего воздействия и последствий их применения;  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опк-4  Опособен разрабатывать правовую и антикоррупционную за деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную за деятельности осударственного и осударственного и осударственного и опужейного права в профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельность осударственного осударственного и опужейного осударственного осударственного осударственного и опужейного осударственного и опужейного осударственного и опужейного осударственного и опужения и оправовном образовать правовых основ государственного и муниципального управления.  Опк-4  Опк-6  Оправа в профессиональной деятельности  Опк-6	ОПК 3	Способон ополизировать и	ил 1 опи	
копституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-2 ОПК-3  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сферепрофессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сферепрофессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ОПК-6  ОПК-7  ОПК-	OHK-3	_		
профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ИД-2 ОПК-  ИД-3 ОПК-  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использовать правоприменительную практику  Владеет методами использования нормы конститущионного и служебного права в профессиональной деятельности, о даминистративного и служебного права в профессиональной деятельности, о даминистративного и служебного права в профессиональной деятельности, о даминистративных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, о деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления.  ИД-1 ОПК-  4 НД-1 ОПК-  4 Катетории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4 Умеет использовать нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности органа государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4 Умеет использовать нормы и категорами использовать нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, о корестно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, о существлять их			3	-
опк-4  Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовующих приженения;  ОПК-4  Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовующих приженения;  ОПК-4  Способен разрабатывать правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последетвий их применения;  ОПК-4  ОП		_		_ =
Профессиональной деятельности; использовать правоприменительную практику  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ИД-1 ОПК-				профессиональной
Деятельности; использовать правоприменительную практику  ———————————————————————————————————		служебного права в		деятельности
Деятельности; использовать правоприменительную практику  ———————————————————————————————————		профессиональной	ИД-2 ОПК-	Умеет использовать нормы
правоприменительную практику  Правоприменительную практику   ИД-3 ОПК-  Владеет методами использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, в деятельности и органа государственной власти и органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4  Владеет методами использованы поромы конституционного самоуправления и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональног и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  1 Умеет грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				_
опк-4 Способен разрабатывать профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4 Практику  ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4 Практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1
Профессиональной деятельности, использовать правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  Владеет методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Частории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4 Част грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  Пособен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  Пособен разрабатывать профессиональной деятельность применять правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  Профессиональной их применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их		Практику		1 2
Правоприменительную практику  ИД-3 ОПК-  3 Надеет методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, в деятельности и органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 Правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
Практику  ИД-3 ОПК-3  ИД-3 ОПК-3  Владеет методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, о ргана государственной власти и органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  Трасовае техностовной и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  Трасовае техностовной и профессиональной деятельности, осуществлять их правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				деятельности, использовать
ИД-3 ОПК-  3 Надеет методами использования нормы конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, в деятельности органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  4 ИД-2 ОПК-  4 Умеет грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				правоприменительную
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ОТК				практику
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ОТК-  ИД-2 ОПК-  ОТК-  ОТК			ИД-3 ОПК-	Владеет методами
Конституционного, административного и служебного права в профессиональной деятельности, в деятельности органа государственной власти и органа государственной власти и органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  4  Конституционного, административного и служебного промессиональной деятельности, ократельности промессиональной деятельности, осуществлять их и правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
опк-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4 ИД-2 ОПК-4 ИД-2 ОПК-5 и нализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-4  ИД-2 ОПК-5  ИД-2 ОПК-6  ИД-2 ОПК-7  ИД-2 ОПК-7  ИД-2 ОПК-9  ИД-2 ОПК				1
Профессиональной деятельности, в деятельности органа государственной власти и органа местного самоуправления.  ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  4  Профессиональной деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  1  ИД-2 ОПК-  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1				
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4  Знает базовые положения и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  1 Умеет грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4  Знает базовые положения и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  Правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4  Знает базовые положения и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  4  ИД-2 ОПК-  1 Румеет грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				-
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК- 4  Категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Правовых основ государственного и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				органа государственной власти
ОПК-4  Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК- 4  Категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Правовых основ государственного и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				и органа местного
ОПК-4 Способен разрабатывать проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-1 ОПК-  4 Правовые положения и категории нормативных правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 ИД-2 ОПК- 4 ИД-2 ОПК- 1 ид-2 ОПК- 2 ид-2 ОПК- 4 правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1 -
проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  Оправовых актов, регулирующих профессиональную деятельность и системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  Ид-2 ОПК-  Оправовых актов, регулирующих профессиональной деятельности, осуществлять их				7 1
проекты нормативных правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  Оправовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  Ид-2 ОПК-  Оправовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их	ОПК 4	Способен поэтобетности	ил 1 опк	Sugar Socorua Honovallug u
правовых актов в сфере профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК-  ИД-2 ОПК-  4  Правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК-  4  Правовых актов, регулирующих профессиональную деятельности, осуществлять их	OHK-4	1 1		
профессиональной деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Ид-2 ОПК- 4  Профессиональную деятельность применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4  Профессиональной деятельности, осуществлять их			4	1 -
деятельности, осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4  Правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их		профессиональной		профессиональную
осуществлять их правовую и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  Применительно к системе государственного и муниципального управления, а также правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4  Правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их		деятельности,		деятельность
и антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  идоварара правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
экспертизу, оценку регулирующего воздействия и последствий их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1 -
регулирующего воздействия и последствий их применения; правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 инализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1
воздействия и последствий их применения; правовых основ государственного и муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 Умеет грамотно и корректно анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				, ,
их применения;  ИД-2 ОПК- 4  ИД-2 ОПК- 4  идовать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
муниципального управления.  ИД-2 ОПК- 4 анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				1 -
ИД-2 ОПК- 4		их применения;		
4 анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
4 анализировать и применять правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их			ИД-2 ОПК-	Умеет грамотно и корректно
правовые нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их				
нормы в практической профессиональной деятельности, осуществлять их			·	1
профессиональной деятельности, осуществлять их				1 *
деятельности, осуществлять их				1 -
				1
правовую и				1
				правовую и

		ИД-3 ОПК- 4	антикоррупционную экспертизу, оценку регулирующего воздействия последствий их применения Владеет навыками работы с правовыми актами в области государственного и муниципального управления, принятыми на всех уровнях власти, навыками проведения антикоррупционной экспертизы, оценки регулирующего воздействия последствий их применения
ОПК-5	Способен использовать в профессиональной деятельности информационно-коммуникационные технологии, государственные и муниципальные информационные системы;	ИД-1 ОПК- 5	Знает современные информационные технологии и программные средства, используемые в органах государственной власти и органах местного самоуправления, при предоставлении государственных и муниципальных услуг
	применять технологии электронного правительства и предоставления государственных (муниципальных) услуг	ИД-2 ОПК- 5	Умеет применять современные информационные технологии и программные средства, а также технологии электронного правительства при решении профессиональных задач и предоставлении государственных и муниципальных услуг
		ИД-3 ОПК- 5	Владеет навыками использования современных информационных технологий и программных средств при решении профессиональных задач и выполнении служебных обязанностей
ОПК-6	Способен использовать в профессиональной деятельности технологии управления государственными и муниципальными финансами, государственным и муниципальным имуществом, закупками для государственных и муниципальных нужд	ИД-1 ОПК- 6 ИД-2 ОПК- 6	Знает основные современные технологии управления муниципальными финансами, государственным и муниципальным имуществом, закупками для государственных и муниципальных нужд  Умеет использовать методы и технологии управления муниципальными финансами, государственным и муниципальным имуществом, закупками для государственных

_	T		
			и муниципальных нужд для
			обеспечения эффективности
			государственных расходов
		ИД-3 ОПК-	Владеет навыками управления
		6	муниципальными финансами,
			государственным и
			муниципальным имуществом,
			закупками для государственных
			и муниципальных нужд
ОПК-7	Способен осуществлять	ИД-1 ОПК-	Знает основные принципы и
	внутриорганизационные и	7	методы
	межведомственные		внутриорганизационных и
	коммуникации,		межведомственных
	обеспечивать		коммуникаций, взаимодействия
	взаимодействие органов		органов власти с гражданами,
	власти с гражданами,		коммерческими организациями,
	коммерческими		институтами гражданского
	организациями,		общества, средствами массовой
	институтами гражданского		информации.
	общества, средствами	ИД-2 ОПК-	Умеет осуществлять
	массовой информации.	7	внутриорганизационные и
	To Produce the Pro	•	межведомственные
			коммуникации, обеспечивать
			взаимодействие органов власти
			с гражданами, коммерческими
			организациями, институтами
			гражданского общества,
			средствами массовой
			информации.
		ИД-3 ОПК-	Владеет навыками
		7	осуществления
		,	внутриорганизационных и
			межведомственных
			коммуникаций, обеспечения
			взаимодействия органов власти
			с гражданами, коммерческими
			организациями, институтами
			гражданского общества,
			средствами массовой
			информации.
			ипформации.

### 3.3. Профессиональные компетенции

Профессиональные компетенции определены на основе квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности (ст. 12 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»)

При определении профессиональных компетенций на основе квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской (муниципальной) службы выбор функциональных обязанностей и необходимых для их исполнения знаний и умений с учетом областей и видов профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих выбран из справочника квалификационных требований к специальностям, направлениям подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для замещения должностей государственной гражданской службы с учетом области и вида профессиональной служебной деятельности государственных гражданских

служащих.

Организ	ационно-управленческая		
ПК-1	Способен мыслить	ИД-1	Знать методы и приема количественного
1110 1	системно,	ПК-1	и качественного анализа статистических
	разрабатывать	1110 1	и экспертных данных для построения
	стратегии на основе		прогнозов и разработки стратегии
	1		социально-экономического развития с
	количественного и качественного анализа		учетом рисков и новых возможностей
		ипо	
	статистических и	ИД-2	
	экспертных данных и	ПК-1	мышление, методы и приема
	научно-обоснованных		количественного и качественного
	прогнозов социально-		анализа статистических и экспертных
	экономического		данных для построения прогнозов и
	развития с учетом		разработки стратегии социально-
	рисков и новых		экономического развития с учетом
	возможностей		рисков и новых возможностей
		ИД-3	Владеть навыками проведения
		ПК-1	количественного и качественного
			анализа статистических и экспертных
			данных для построения прогнозов и
			разработки стратегии социально-
			экономического развития с учетом
			рисков и новых возможностей
ПК-2	Способен оперативно	ИД-1	Знать методы принятия решений,
	разрабатывать и	ПК-2	современные технологии
	принимать		предоставления государственных и
	оптимальные		муниципальных услуг
	управленческие	ИД-2	Уметь использовать методы принятия
	решения, учитывать	ПК-2	решений и использовать современные
	последствия его		технологии предоставления
	реализации, соблюдая		государственных и муниципальных
	установленные		услуг
	процедуры и используя	ИД-3	Владеть навыками принятия
	современные	ПК-2	оптимальных управленческих решений,
	технологии в		учитывая последствия его реализации,
	предоставлении		соблюдая установленные процедуры и
	государственных и		используя современные технологии в
	муниципальных услуг.		предоставлении государственных и
			муниципальных услуг.
Исполни	тельно-распорядительна	я деятельн	
ПК-3	Способен осуществлять	ИД-1	Знает основные принципы и правила
	исполнительно-	ПК-3	осуществления исполнительно-
	распорядительные и		распорядительных и обеспечивающих
	обеспечивающие		функций при решении
	функции при решении		профессиональных задач
	профессиональных	ИД-2	Умеет осуществлять исполнительно-
	задач:	ПК-3	распорядительные и обеспечивающие
	, ,		функции в решении профессиональных
	- Административно-		задач;
	хозяйственное и		
	материально-	ИД-3	Владеет навыками осуществления
	техническое	ПК-3	исполнительно-распорядительных и
	обеспечение	111(-3	обеспечивающих функций при решении
	деятельности;		профессиональных задач
	- Ведение		профессиональных задач
	Беденис		

	делопроизводства, электронного документооборота и архивного дела; - Взаимодействие со СМИ и референтными группами; - Кадровое обеспечение и организационноштатная работа; - Осуществление закупок товаров и заключение государственных контрактов на поставки товаров, оказание услуг, выполнение		
	работ для нужд государственного органа; - Управление и		
	распоряжение государственным имуществом; - Ведение бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности		
Проекти	ая деятельность		
ПК-4	ил деятельность Способен	ИД-1	Знать принципы и методы разработки
1110-4	разрабатывать социально- экономические проекты (программы развития),	ИД-2	социально-экономических проектов (программ развития), методы оценки их эффективности
	оценивать экономические,	ид-2 ПК-4	Уметь разрабатывать социально- экономические проекты и оценивать последствия их реализации
	социальные, политические условия и последствия реализации государственных (муниципальных) программ	ИД-3 ПК-4	Владеть навыками разработки социально-экономических проектов и оценки последствий их реализации
ПК-5	Способен работать в команде, убеждать и эффективно решать конфликты,	ИД-1 ПК-5	Знать принципы работы в команде, методы решения конфликтов, современные подходы и технологии решения выявленных проблем
	формулировать профессиональные цели и задачи, адаптировать	ИД-2 ПК-5	Уметь работать в команде, решать конфликты, решать выявленные проблемы, участвовать в проектной деятельности
	традиционные и разрабатывать новые подходы к решению выявленных проблем, участвовать в проектной	ИД-3 ПК-5	Владеть навыками эффективно решать конфликты, работать в команде, выявлять и решать проблемы

	деятельности		
	ационно-методическая де	ятельност	Ь
ПК-6	Способен разрабатывать методические и справочные материалы	ИД-1 ПК-6	Знать правила, принципы и подходы разработки методических и справочных материалов по вопросам профессиональной деятельности
	по вопросам деятельности лиц на должностях	ИД-2 ПК-6	Уметь разрабатывать методические и справочные материалы по вопросам профессиональной деятельности
	государственной гражданской службы Российской Федерации, государственной службы субъектов Российской Федерации, должностях муниципальной службы	ИД-3 ПК-6	Владеть навыками разработки методических и справочных материалов по вопросам профессиональной деятельности
ПК-7	Способен проводить количественный и качественный анализ при оценке состояния экономической, социальной, политической среды,	ИД-1 ПК-7 ИД-2 ПК-7	Знать основные методы и показатели количественного и качественного анализа социально-экономических процессов, деятельности органов власти Уметь проводить количественный и качественный анализ социально-экономических процессов, деятельности
	деятельности органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных предприятий и учреждений, политических партий, общественнополитических движений, коммерческих и некоммерческих	ИД-3 ПК-7	органов власти Владеть навыками проведения количественного и качественного анализа социально-экономических процессов, деятельности органов власти
ПК-8	организаций Способен моделировать административные процессы и процедуры	ИД-1 ПК-7	Знать основные виды моделей и принципы моделирования административных процессов и
	в органах государственной власти Российской Федерации, органах государственной власти субъектов Российской	ИД-2 ПК-7	процедур в органах власти  Уметь использовать основные модели административных процессов и процедур в работе органов власти, адаптировать математические модели к конкретным задачам управления
	Федерации, органов местного самоуправления,	ИД-3 ПК-7	Владеть навыками использования основные модели административных процессов и процедур в работе органов

адаптировать основные	власти	
математические модели		
к конкретным задачам		
управления		

4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») в Инзенском филиале УлГУ

### 4.1. Учебный план направления подготовки

Учебный план приведен в Приложении 2.

Учебный план по направлению 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») (прикладной бакалавриат) по реализуемой форме обучения является неотъемлемой частью данной ОПОП ВО.

Структура программы бакалавриата включает следующие блоки.

Блок 1 "Дисциплины (модули)".

Блок 2 "Практика".

Блок 3 "Государственная итоговая аттестация".

Структура и объем программы бакалавриата

Блок 1: Дисциплины (модули) не менее 165 з.е.

Блок 2: Практика не менее 9 з.е.

Блок 3: Государственная итоговая аттестация не менее 6 з.е.

Объем программы бакалавриата: 240 з.е.

Для каждой дисциплины (модуля), практики указаны виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

Программа бакалавриата обеспечивает реализацию дисциплин (модулей) по философии, истории (истории России, всеобщей истории), иностранному языку, конституционному праву, политологии, безопасности жизнедеятельности в рамках Блока 1 "Дисциплины (модули)".

Программа бакалавриата должна обеспечивать реализацию дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту: в объеме не менее 2 з.е. в рамках Блока 1 "Дисциплины (модули)"; в объеме не менее 328 академических часов, которые являются обязательными для освоения, не переводятся в з.е. и не включаются в объем программы бакалавриата, в рамках элективных дисциплин (модулей) в очной форме обучения.

Дисциплины (модули) по физической культуре и спорту реализуются в порядке, установленном Организацией. Для инвалидов и лиц с ОВЗ Организация устанавливает особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.

В Блок 2 "Практика" входят учебная и производственная практики (далее вместе практики). Тип учебной практики: ознакомительная практика.

Типы производственной практики: организационно-управленческая практика; преддипломная практика.

В учебном плане также содержится практика «Проектная деятнльность».

В Блок 3 "Государственная итоговая аттестация" входят: подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена (если Организация государственный экзамен в состав государственной итоговой аттестации); подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы.

При разработке программы бакалавриата обучающимся обеспечивается возможность освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей).

Дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование универсальных компетенций, определяемых ФГОС ВО, а также профессиональных компетенций, определяемых УлГУ самостоятельно, могут включаться в обязательную часть программы бакалавриата и (или) в часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Объем обязательной части без учета объема государственной итоговой аттестации должен составлять не менее 30 процентов общего объема программы бакалавриата.

Реализация компетентностного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

### 4.2. Календарный учебный график

В графике указана последовательность реализации ОПОП ВО по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные аттестации, государственную итоговую аттестацию и каникулы.

### 4.3. Рабочие программы дисциплин

Все дисциплины базовой и вариативной части ОПОП ВО направления 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») обеспечены рабочими программами.

Рабочие программы дисциплин включают в себя:

- наименование дисциплины;
- цели и задачи дисциплины;
- место дисциплины в структуре ОПОП;
- перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), соотнесенных с планируемыми результатами освоения основной профессиональной образовательной программы;
- общую трудоемкость дисциплины (объем дисциплины в зачетных единицах, объем дисциплины по видам учебной работы с академических часов, выделенных на контактную работу обучающихся с преподавателем (по видам учебных занятий) и на самостоятельную работу обучающихся);
- содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с указанием отведенного на них количества академических часов и видов учебных занятий;
- содержание дисциплины (модуля) с указанием разделов и тем, запланированных к изучению;
- содержание тем практических и семинарских занятий с указанием разделов и тем, запланированных к изучению по формам их проведения;
- содержание лабораторных работ, практикумов с указанием разделов тем, лабораторных работ и практикумов, цели, содержания и результатов лабораторных работа (практикума);
- тематику курсовых, контрольных работ, рефератов с определением цели и задач исследования, требований к их содержанию, объему и оформлению;
  - перечень вопросов к экзамену (зачету);
- содержание, требования, условия и порядок организации самостоятельной работы обучающихся;
  - перечень учебно-методического и информационного обеспечения дисциплины;
  - описание материально-технического обеспечения дисциплины;
  - специальные условия для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Краткая характеристика дисциплин, их место в структуре ОПОП ВО, требования к результатам освоения дисциплин, трудоемкость дисциплин, образовательные технологии,

виды текущего контроля и промежуточной аттестации представлены в аннотациях к каждой рабочей программе дисциплины.

### 4.4. Программы практик

(приложение 1.1 к ДП-2-04-12 «Организация и проведение практики обучающихся по программам среднего профессионального образования и высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура)»)

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию соответствующих компетенций обучающихся.

По направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») предусмотрены

следующие практики: учебная - ознакомительная, производственная — организационно-управленческая и преддипломная, практики.

Часть блока Практики, формируемая участниками образовательных отношений – проектная деятельность.

Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной.

Учебная и (или) производственная практики могут проводиться в структурных подразделениях организации.

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практик должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Для каждой практики разработана программа практики, которая включает в себя:

- указание вида практики, способа и форм ее проведения;
- указание места практики в структуре ОПОП;
- перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения ОПОП ВО;
- указание объема практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях и академических часах;
  - содержание практики;
  - указание форм отчетности по практике;
- перечень учебной литературы, ресурсов сети «Интернет», информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем, необходимых для проведения практики;

описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики.

Оценка уровня сформированности необходимых компетенций по практике осуществляется при помощи фонда оценочных средств (ФОС) — Приложение 7. ФОС для проведения текущего контроля, контроля выполнения самостоятельной работы и промежуточной аттестации обучающихся по практике включает в себя:

- перечень компетенций по практике для обучающихся с указанием этапов их формирования в процессе освоения ОПОП;
  - требования к результатам прохождения практики;
  - паспорт фонда оценочных средств по практике;
- оценочные средства для текущего контроля и промежуточной аттестации, контроля самостоятельной работы обучающихся по практике.;
- промежуточную аттестацию для проведения дифференцированного зачета по практике

### 4.5. Программа ГИА

Государственная итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения основной образовательной программы в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Объем государственной итоговой аттестации, ее структура и содержание установлены Университетом в соответствии со стандартом.

Государственная итоговая аттестация в качестве обязательного государственного аттестационного испытания включает защиту выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты, а также подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена.

Государственный экзамен проводится устно по нескольким дисциплинам ОПОП ВО, результаты освоения которых, имеют определяющее значение для профессиональной деятельности выпускников.

Выпускная квалификационная работа представляет собой выполненную обучающимся (несколькими обучающимися совместно) работу, демонстрирующую уровень подготовленности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности и сформированность компетенций, характеризующих планируемые результаты обучения

### 4.6. Рабочая программа воспитания (приложение 10)

Рабочая программа воспитания, как часть ОП, разрабатывается на период реализации ОП и определяет комплекс ключевых характеристик системы воспитательной работы Университета, в том числе принципы, методологические подходы, цель, задачи, направления, формы, средства и методы воспитания, планируемые результаты.

### 4.7. Календарный план воспитательной работы (приложение 11)

Календарный план воспитательной работы конкретизирует перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся Университетом, и (или) в которых субъекты воспитательного процесса принимают участие. Календарный план воспитательной работы, включающий события и мероприятия воспитательной направленности на учебный год

## 5. Фактическое ресурсное обеспечение ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») в УлГУ

Ресурсное обеспечение ОПОП ВО формируется на основе требований к условиям реализации ОПОП, определяемых ФГОС ВО по направлению подготовки, действующей нормативной правовой базой, с учетом рекомендаций ОПОП и особенностей, связанных с профилем ОПОП ВО

### 5.1. Кадровое обеспечение учебного процесса.

Реализация ОПОП ВО бакалавриата по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба» обеспечивается педагогическими работниками, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы бакалавриата на иных условиях.

Квалификация педагогических работников отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Не менее 70 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 5 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (имеют работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Не менее 50 процентов численности педагогических работников и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

### 5.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба») обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам.

В Ульяновском государственном университете учебный процесс обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного

обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости).

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется необходимости).

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 должны быть обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечивается индивидуальным неограниченным доступом к нескольким электронно-библиотечным системам (электронным библиотекам) и к электронной информационно-образовательной среде организации. Электронно-библиотечная система (электронная библиотека) и электронная информационно-образовательная среда обеспечивают возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, как на территории Университета, так и вне него.

Электронная информационно-образовательная среда Университета обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы бакалавриата;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети "Интернет".

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

В случае если доступ к изданиям, необходимым в соответствии с рабочими программами дисциплин и практик, не обеспечивается через электронно-библиотечные системы, библиотечный фонд Университета укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 50 экземпляров каждого из изданий основной литературы, перечисленной в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик и итоговой (государственной итоговой) аттестации не менее 25 экземпляров дополнительной литературы на 100 обучающихся.

Электронно-библиотечная системы (электронная библиотека) и электронная информационно-образовательная среда обеспечивает одновременный доступ не менее 25 процентов обучающихся по программе бакалавриата.

Обучающимся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик и государственной итоговой аттестации) и ежегодно обновляется.

Учебный процесс в Университете обеспечивается необходимым комплектом программного обеспечения (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик и государственной итоговой аттестации и ежегодно обновляется) в количестве, необходимом для выполнения аудиторной и самостоятельной работы обучающихся.

#### 5.3. Материально-техническое обеспечение процесса.

Инзенский филиал располагает материально-технической базой, обеспечивающей

проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом направления подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление (профиль «Государственная и муниципальная служба») и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Специальные помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории.

Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочим программам дисциплин.

Конкретные требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению определяются в программах дисциплин (модулей), программах практик государственной итоговой аттестации.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду Университета.

Филиал обеспечивает возможность широкого использования компьютерных технологий. Все компьютерные классы университета объединены в локальную сеть, со всех учебных компьютеров имеется выход в Интернет.

## 5.4. Организация реализации образовательной деятельности по ОПОП ВО для обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ.

- В случае необходимости, обучающимся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья (по заявлению обучающегося) могут предлагаться одни из следующих вариантов восприятия информации с учётом их индивидуальных психофизических особенностей:
- для лиц с нарушением зрения: в печатной форме увеличенным шрифтом; в форме электронного документа; в форме аудиофайла (перевод учебных материалов в аудиоформат); в печатной форме на языке Брайля; индивидуальные консультации с привлечением тифлосурдопереводчика; индивидуальные задания и консультации.
- для лиц с нарушением слуха: в печатной форме; в форме электронного документа; видеоматериалы с субтитрами; индивидуальные материалы с привлечением сурдопереводчика; индивидуальные задания и консультации.
- для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата: в печатной форме; в форме электронного документа; в форме аудиофайла; индивидуальные задания и консультации.
- В случае необходимости использования в учебном процессе частично/исключительно дистанционных образовательных технологий, организация работы ППС с обучающимися с ОВЗ и инвалидами предусматривается в электронной информационно-образовательной среде с учетом их индивидуальных психофизических особенностей.

## 6. Характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников

Воспитательная работа в Университете ориентирована на качество подготовки специалистов, направленной на развитие эффективной системы воспитания в вузе. Особенностью воспитательного процесса является реализация компетентностного подхода в образовании. Основная цель в области формирования социально-личностных качеств студентов: целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникативности, толерантности, повышение общей культуры.

Воспитательная деятельность в Ульяновском государственном университете ориентируется на реализацию Государственной стратегии молодежной политики в Российской Федерации, Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, и других нормативных документов, регламентирующих

эту деятельность в вузе.

Целевые установки воспитательной деятельности в УлГУ направлены на формирование полноценного научного интеллигента, гражданина и патриота, активной творческой личности, адаптированной к современным жизненным условиям, с высоким чувством долга и ответственности, с чувством собственного достоинства, с высокой культурой и моральными качествами. С целью обеспечения реализации поставленных целей проводится комплекс мероприятий, направленных на: создание условий для гражданского и патриотического становления студентов, вовлечение их в разработку и реализацию программ развития вуза, города, региона и страны; поддержку молодежных программ и инициатив связанных с развитием органов студенческого самоуправления; пропаганду здорового образа жизни и профилактику социально-негативных явлений в молодежной среде; создание атмосферы толерантности, снижения агрессивности в студенческой среде; поддержку студенческих объединений, союзов, организаций, клубов, действующих в соответствии с уставом университета; разработку финансовых форм поддержки студентов в целях получения образования, содействия деловой активности и лидерских качеств; создание системы морального и материального поощрения наиболее активных преподавателей и студентов. В университете создана развитая инфраструктура воспитательной деятельности.

В области воспитания личности при реализации ОПОП роль воспитательной системы вуза значительно возрастает, при формировании социально-личностных и общекультурных компетенций. Обладание ими делает студента в дальнейшем особенно ценными и эффективными сотрудниками.

Активные формы и методы воспитательной работы способствуют формированию компетенций, обеспечивающих студенту способность:

- к саморазвитию, самореализации, самовыражению, самоутверждению;
- брать на себя ответственность, иметь уважение к законам;
- быть готовым принимать различия культур, религий, языков и национальных культур;
- обладать высокой социальной активностью во всех сферах жизнедеятельности;
  - обладать высокой социальной активностью;
  - интегрироваться в социокультурное пространство.

Основная задача - достижение высокой культуры постановки воспитательной работы в вузе, создание оптимальной социо-педагогической воспитывающей среды, направленной на творческое саморазвитие и самореализацию личности через:

- осуществление системы мероприятий комплексного характера по направлениям

воспитательной работы: гражданско-патриотическое, нравственное, физическое, художественно- эстетическое воспитание;

- профилактику правонарушений, аддикций, формирование потребности в здоровом образе жизни;
- обеспечение высоконравственного климата и культуры быта в студенческих общежитиях;
  - развитие системы студенческого самоуправления;
  - реализация воспитательного потенциала учебной и научной работы;
  - реализация воспитательного потенциала учебной и научной работы;
  - проведение социологических исследований;
  - внедрение системы менеджмента качества.
- В настоящее время в университете проведена большая работа всего педагогического коллектива по накоплению положительного опыта воспитательных мероприятий со студенческой молодежью. Интеграция действий всех образовательных структур и служб университета с общественно-политическими, научными и спортивно-оздоровительными объединениями г.Инзы, Инзенского района и Ульяновской области позволяет содействовать воспитанию у студентов личностных, гражданских и профессиональных качеств на основе общественных и нравственных ценностей.
- Ведется плановая работа по развитию и улучшению социально-бытовых условий для студентов, преподавателей и сотрудников. Главной задачей развития социально-бытовой сферы Университета является обеспечение нормальных условий учебы, труда,

быта и отдыха. Основная деятельность в соответствии с комплексно-целевой программой молодежной политики УлГУ направлена на воспитание морально-нравственных ценностей молодежи университета, на основе развития системы профессиональной и социальной адаптации студенчества.

- Для определения потребностей студентов во внеучебной деятельности регулярно проводятся анкетирования, корректируется деятельность по основным направлениям: социальная, организационно-массовая, культурно-массовая и спортивная работа, внешние контакты, информационное обеспечение.
- Для спортивных мероприятий имеется необходимое оборудование и инвентарь. В частности, залы: игровой зал для волейбола и баскетбола, зал для настольного тенниса, зеркальный зал для аэробики, зал для занятий шейпингом, тренажерный зал, зал для занятий спортивными бальными танцами, зал для занятий хореографией.
- Функционирует Региональный центр содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников УлГУ. Для студентов организуются встречи с работодателями, проводятся ярмарки вакансий и Дни карьеры молодого специалиста.
- Большую работу ведет Научная библиотека УлГУ оформление информационных стендов, проведение выставок, обзоров литературы, тематических встречи и презентаций по следующим направлениям: гражданственность и патриотизм; воспитание чувства гордости за УлГУ, знакомство с историей университета, учеными вуза; любовь к Родине, уважение к истории своей страны и ее культуре, краеведение; культура межнационального общения.
- Значительное внимание уделяется в университете информационному обеспечению воспитательной и внеучебной деятельности. Действует официальный сайт УлГУ (www.ulsu.ru), на котором имеется отдельная страница Инзенского филиала. Создана группа в социальной сети «В контакте».
- При реализации молодежной политики Управление внешних связей, молодежной политики и социальной работы руководствуется действующим законодательством РФ, приказами и распоряжениями Министерства образования и науки РФ, локальными нормативными и правовыми актами УлГУ.
- У филиала накоплен большой опыт реализации молодежной политики. Целью воспитательной работы со студенчеством является развитие духовно-нравственного, интеллектуального и творческого потенциала молодёжи, воспитание у студентов личностных, гражданских и профессиональных качеств. Решение этих задач достигается за счет взаимодействия с областными и городскими структурами по работе с молодежью, системы мероприятий, направленных на организацию досуга, воспитание студентов, раскрытие их творческого потенциала, комплекса мер социальной поддержки студентов и молодых преподавателей.
- Внеучебная воспитательная деятельность также проводится во время пребывания студентов на база отдыха «Чайка». Санаторно-профилакторный комплекс «Чайка», расположен на живописном берегу Волги. Особенностью лечебно-профилактической деятельности санатория является сочетание санаторного лечения с учебным процессом.

# 7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП ВО (ВПО) по направлению подготовки/специальности подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (профиль «Государственная и муниципальная служба»)

Оценка качества освоения обучающимися ОПОП ВО включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и государственную итоговую аттестацию выпускников.

## 7.1. Фонд оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ОПОП ВО направления подготовки/специальности осуществляется в соответствии с ДП-2-05-16 «Проведение

текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура).

Для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ОПОП ВО в Университете разработаны фонды оценочных средств (Приложение 4).

Фонд оценочных средств включает в себя:

- перечень компетенций по дисциплине (модулю) для обучающихся с указанием этапов их формирования в процессе освоения ОПОП;
  - требования к результатам освоения дисциплины;
  - паспорт фонда оценочных средств по дисциплине;
- оценочные средства для текущего контроля и промежуточной аттестации (описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания).

Фонды оценочных средств являются полным и адекватным отображением требований ФГОС ВО по данному направлению подготовки, соответствуют целям и задачам профиля подготовки и учебному плану. Они призваны обеспечивать оценку сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником в процессе освоения ОПОП ВО.

### 7.2. Фонд оценочных средств для проведения ГИА.

Фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации (Приложение 9) включает в себя:

- требования к результатам освоения ОПОП;
- паспорт ФОС ГИА;
- оценочные средства для ГИА;

описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания.

## 7.3. Механизм оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся при реализации ОПОП ВО в соответствии с ФГОС ВО 3++.

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки на добровольной основе.

В целях совершенствования программы бакалавриата УлГУ при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе бакалавриата обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе бакалавриата требованиям ФГОС ВО.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии) и (или) требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

### **РЕЦЕНЗИЯ**

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования квалификации выпускника (степень) «Бакалавр» по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление», профиль программы «Государственная и муниципальная служба», разработанную в ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Инзенский филиал на 2023-2024 учебный год

Представленная основная профессиональная на рецензию образовательная программа  $(\Pi \cap \Pi)$ ПО направлению ПОДГОТОВКИ 38.03.04 Государственное муниципальное управление» (уровень бакалавриат) представляет собой систему документов, разработанную на основе требований рынка труда и Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление (ФГОС ВО). ОПОП разработана кафедрой государственного управления и экономики Инзенского филиала ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет».

Программа отвечает основным требованиям стандарта. Обучение по данной образовательной программе осуществляется по очно-заочной форме.

Образовательная программа обеспечивает: проведение учебных занятий в различных формах по дисциплинам (модулям); проведение практик, проведение контроля качества освоения образовательной программы посредством текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации обучающихся.

Базовая часть образовательной программы является обязательной и обеспечивает формирование у обучающихся компетенций, установленных  $\Phi \Gamma O C$ .

Вариативная часть образовательной программы направлена на расширение и углубление компетенций, установленных ФГОС, и включает в себя дисциплины (модули) и практики, установленные с учетом требований работодателей. Содержание вариативной части сформировано в соответствии с направленностью образовательной программы.

Образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации и определяет ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки. Включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), фонды оценочных средств для проведения И итоговой аттестации обучающихся И другие обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик и

методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

В образовательной программе определены: планируемые результаты освоения образовательной программы — компетенции обучающихся; планируемые результаты обучения по каждой дисциплине (модулю) и практике — знания, умения, навыки и (или) опыт деятельности, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

Образовательная программы предусматривает изучение следующих блоков:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины, относящиеся к обязательной части, а также программы и дисциплины, относящиеся к части учебного плана, формируемого участниками образовательного процесса.

Блок 2 «Практики», который включает в себя все предусмотренные учебным планом виды практик.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена и защиту ВКР, он завершается присвоением квалификации, установленной перечнем направлений подготовки высшего образования, который утверждается Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

Образовательная программа разработана в форме комплекта документов, который ежегодно обновляется с учетом развития науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы. Каждый компонент образовательной программы разработан в форме единого документа или комплекта документов.

Рассматриваемую ОПОП отличает содержательность и многоэлементность учебного плана, сочетающего в себе дисциплины правовой, языковой, общественной и экономической направленности. Качество и подбор дисциплин, включенных в учебный план, не вызывает сомнений. Здесь прослеживается логичность и последовательность в структуре изучаемых курсов и учебном плане в целом.

Содержание представленной ОП отражает оценку достижений запланированных результатов обучения и уровня сформированности у обучающихся универсальных и общепрофессиональных компетенций, заявленных в данной образовательной программе.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ каталога электронно-библиотечной системы вуза показал, что в нем представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

В качестве сильных сторон рецензируемой образовательной программы следует отметить:

- актуальность;
- привлечение для реализации данной OП опытного профессорскопреподавательского состава, также представителей работодателей;
- учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла;
  - углубленное изучение отдельных областей знаний;
  - практико-ориентированность;
  - инноватику, отражённую в темах курсовых работ и ВКР.

В целом, рецензируемая образовательная программа соответствует требованиям представителей профессионального сообщества.

Образовательная программа одобрена и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление.



22.06.2023 г.

### РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования квалификации выпускника (степень) «Бакалавр» по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление, профиль программы «Государственная и муниципальная служба», разработанную в ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Инзенский филиал на 2023-2024 учебный год

Инзенским филиалом ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» были представлены документы основной профессиональной образовательной программы (далее ОПОП): учебный план, рабочие программы дисциплин, фонды оценочных средств, программы всех видов практик, программа государственной итоговой аттестации, календарный учебный график и оценочные материалы ГИА по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление (профиль «Государственная и муниципальная служба»), обеспечивающие реализацию соответствующей основной профессиональной образовательной программы высшего образования.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования, представленная для рецензирования, разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - бакалавриат по соответствующему направлению подготовки и регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускников и включает в себя необходимый набор нормативно-методических документов.

Целью разработки ΟΠΟΠ ПО направлению 38.03.04 Государственное муниципальное управление (профиль «Государственная и муниципальная служба») является методическое обеспечение реализации ФГОС ВО по данному направлению подготовки и на этой основе развитие у студентов личностных качеств, а также формирование универсальных, общепрофессиональных профессиональных И компетенций В соответствии требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования.

ОПОП включает в себя: учебный план, матрицу компетенций, рабочие программы дисциплин, программы всех видов практик, программу ГИА, фонды оценочных средств и другие материалы, обеспечивающие ее реализацию.

Образовательная программа отвечает основным требованиям стандарта. Обучение в рамках образовательной программы бакалавриата осуществляется кафедрой государственного управления и экономики по очно-заочной форме.

Объем программы бакалавриата 240 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану.

Структура ОПОП отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины, относящиеся к базовой части программы и дисциплины, относящиеся к ее вариативной части.

Блок 2 «Практика». Он относится в полном объеме к вариативной части программы.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне направлений подготовки высшего образования, утвержденном Министерством высшего образования и науки Российской Федерации.

Рассматриваемую ОПОП отличает насыщенный учебный план, сочетание дисциплин по теории и практике. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура плана в целом логична и последовательна.

Требования рынка труда нашли отражение в характеристике профессиональной деятельности выпускника ОПОП по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление, направленность (профиль) «Государственная и муниципальная служба», где определены объекты, виды, задачи и направления профессиональной деятельности (организационно-управленческая, информационно-методическая, проектная и исполнительно-распорядительная).

Перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, формируемых согласно учебному плану, соответствует установленным перечням компетенций раздела III ФГОС ВО – бакалавриат по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление.

В результате анализа рабочих программ дисциплин учебного плана по данному направлению подготовки можно сделать следующие выводы:

- содержание рабочих программ дисциплин соответствует требованиям ФГОС к минимуму содержания и уровню подготовки обучающихся по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление;
- содержание рабочих программ дисциплин соответствует представленному учебному плану, планируемое учебное время изучения дисциплин обосновано;
- рабочие программы дисциплин обладают детальным содержанием всех разделов и тем, содержат перечень основной, дополнительной и учебно-методической литературы и отражают современные достижения науки применительно к указанной дисциплине;

- во всех рабочих программах дисциплин уделяется достаточно большое количество часов самостоятельной работе студентов и интерактивным формам обучения;
- все рабочие программы дисциплин предусматривают формирование необходимых компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.03.04 Государственное и муниципальное управление и матрицей компетенций, представленной в пакете документов.

Оценка рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод о высоком качестве этих программ и достаточном уровне методического обеспечения.

К составлению образовательной программы был привлечен преподавательский состав, имеющий ученые степени и практической опыт работы. Преимуществом программы следует считать учет требований работодателей при формировании дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускников.

Анализ учебно-методического и информационного обеспечения, заявленного в программе, показал, что реализация ОПОП в полной мере обеспечивается печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой и вариативной части, доступом к библиотеке и читальному залу, доступом к электронно-библиотечной системе.

Согласно ОПОП, учебный процесс в Инзенском филиале Ульяновского государственного университета обеспечивается необходимым оборудованием, а также необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения. Материально-техническое обеспечение учебного процесса дает возможность реализовать поставленную задачу подготовки профессионалов в сфере государственного и муниципального управления в соответствии с требованиями рынка труда. Так, филиал имеет специализированный компьютерный класс, аудиторию для самостоятельной работы студентов и аудитории, оборудованные в соответствии с санитарными требованиями и нормативами.

Организация обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов с применением элементов электронного обучения и дистанционных образовательных технологий предусматривает возможность обмена информацией в доступных для них формах.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП созданы оценочные материалы по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление для проведения текущего контроля

успеваемости, промежуточной аттестации и итоговой аттестации. Они призваны обеспечивать оценку качества универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником. Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по каждой дисциплине закреплены в рабочих программах дисциплин.

Профессионально-практическое ориентирование подготовки обучающихся также обеспечивается наличием практик. Учебным планом предусмотрены ознакомительная, проектная деятельность, организационно-управленческая и преддипломная практики, направленные на обеспечение непрерывности и последовательности овладения обучающимися профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника.

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся. Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Государственная итоговая аттестация по данному направлению подготовки проводится в форме комплексного государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы (ВКР). Тематика ВКР соответствует направлению подготовки бакалавра и обновляется ежегодно.

Таким образом, рецензируемая ОПОП бакалавра по направлению подготовки 38.03:04 Государственное и муниципальное управление, направленность (профиль) «Государственная и муниципальная служба» должным образом обеспечена учебнометодической документацией и материалами.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой образовательной программы следует отметить:

- актуальность ОПОП, а также то, что ее отдельные элементы соответствуют современному уровню развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы, что обеспечивается соблюдением требований  $\Phi$ ГОС ВО;
- практико-ориентированность ОПОП: программа сосредоточена на формировании компетенций, результатом которых является: знание теории и практики государственного и муниципального управления;
- применение практических навыков в сфере государственного и муниципального управления;

- умение проводить оценку деятельности органов государственной власти и местного самоуправления на основании программ социально-экономического развития;
- привлечение для реализации ОПОП опытного профессорско-преподавательского состава, а также ведущих практических деятелей и учет требований работодателей при формировании дисциплин.

Важно отметить, что образовательная деятельность Инзенского филиала УлГУ по данному направлению подготовки ориентируется на личностные особенности и потребности обучающихся, акцентирует внимание на их самостоятельной деятельности, учитывает специфику конкретной ОПОП, характеристики групп обучающихся, а также потребностей рынка труда.

Таким образом, основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное реализуемая Инзенским филиалом ФГБОУ BO «Ульяновский государственный университет» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.04 Государственное и муниципальное управление, направленность (профиль) «Государственная и муниципальная служба». Программа способна осуществить общественную миссию направления подготовки - обеспечить желающим возможность получения качественного высшего образования, содействовать удовлетворению требований работодателей высококвалифицированным специалистам в сфере государственного и муниципального управления. Требования к содержанию, обновлению, реализации компетентностного подхода ОПОП и созданию условий для всестороннего развития личности в целом выполнены.

Рецензент: Председатель ТИК МО «Инзенский район»

14.06.2023 г.

Not

Горничнова Г.В.

### ЛИСТ ИЗМЕНЕНИЙ

No	Содержание изменения или ссылка на	ФИО заведующего	Подпись	Дата
п/п	прилагаемый текст изменения	выпускающей		
		кафедрой,		
		руководителя ОПОП ВО		
1	Внесение изменений в п.4.5 «Программа ГИА» с			
	оформлением приложения 1	Зав.кафедрой ГУиЭ	1	30.08.2024
		Киселева О.В.	Tunes	
			- p	
		Руководитель		
		ОПОП ВО	Chances -	
		Алимбекова Ф.Б.	Maces -	
			/	

### ПРИЛОЖЕНИЕ 1

### 4.5. Программа ГИА

Государственная итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения основной образовательной программы в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Объем государственной итоговой аттестации, ее структура и содержание установлены Университетом в соответствии со стандартом.

Государственная итоговая аттестация в качестве обязательного государственного аттестационного испытания включает защиту выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты, а также подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена.

Выпускная квалификационная работа представляет собой выполненную обучающимся (несколькими обучающимися совместно) работу, демонстрирующую уровень подготовленности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности и сформированность компетенций, характеризующих планируемые результаты обучения по ОПОП в целом.